

ЭКОНОМИКА **И СОЦИАЛЬНО-ГУМАНИТАРНЫЕ НАУКИ**

УДК 28

БАРЫШКИНА Д.О., студентка

Научный руководитель: **ЛАБЕРКО Н.Д.**, старший преподаватель
УО «Витебская государственная академия ветеринарной медицины»,
г. Витебск, Республика Беларусь

НЕОКУЛЬТЫ И МОЛОДЕЖЬ

Феномен нетрадиционной религиозности представляет собой новое явление в духовной культуре международного сообщества. Нетрадиционная религиозность в науке и публицистике определяется по-разному: «неокульти», «религии Нового века», «новые духовные объединения», «нетрадиционные религии», «внеконфессиональные организации», «тоталитарные секты», «деструктивные секты» и т. д. Большая часть неокультивов возникла в США, где в 1950-60 гг. произошел настоящий бум религиозных движений и объединений. Уже в 1970-е гг. неокульти прочно внедрились в жизнь европейских народов, существенно потеснили традиционные формы религиозной жизни и смогли вовлечь в ряды своих последователей огромные массы молодежи. За последние десятилетия неокульти широко распространились в независимых государствах, возникших на территории бывшего СССР, в том числе и в Республике Беларусь. Например, в начале 90-х годов начали формироваться общины «Международного Общества сознания Кришны», «Церкви Иисуса Христа», «Церкви Объединения», «Аум Синрике», «Церкви последнего Завета», «Свидетели Иеговы», «Семья»; появляются также дзен-буддисты, бахай, саентологи и сатанисты.

Неокульти не только сами постоянно меняют названия своих общин, но и создают для вербовки последователей целую сеть общественных организаций – целительских, гуманитарных, медицинских, педагогических, женских, студенческих, экологических, физкультурных и др. Неокульти называют «молодежными религиями», ибо они объединяют молодых людей от 18 до 25 лет. Бесконтрольная деятельность представителей этих объединений привлекла внимание государственных и законодательных органов в различных постсоветских странах после того, как родители пострадавших от деятельности неокультивов стали создавать Комитеты по защите молодежи. В СМИ неоднократно сообщалось о том, что неокульти уже при первоначальной обработке adeptов применяют гипноз, внушение, наркотические вещества, многочасовое (без перерыва и отдыха) чтение религиозной литературы, различные технические и другие средства, негативно воздействующие на молодежь. Литература, распространяемая приверженцами неокультивов, неопровержимо доказывает нали-

Студенческая наука и инновации : материалы 94-й Международной научно-практической конференции студентов и магистрантов. - Витебск : ВГАВМ, 2009. - с. 10-11. - URL: <http://www.vgavm.by/ru/2009/09-10-11>

Деятельность деструктивных сект принесла неисчислимые беды не только молодым людям, но и их семьям, государству, обществу. Насущная задача – воспрепятствовать распространению неокультов.

УДК 330.35. Д 79

БЕГАЛЬ О. Н., студент

Научный руководитель: **ДУБЕНЕЦКИЙ Н. А.**, канд. экон. наук, доцент
УО «Витебская государственная академия ветеринарной медицины»,
г. Витебск, Республика Беларусь

ЭФФЕКТ КООПЕРАЦИИ В ЭКОНОМИЧЕСКОЙ ИНТЕГРАЦИИ

Для подтверждения существенного влияния международной специализации и кооперации на выпуск продукции можно предложить следующий абстрактный пример. Предположим, что существуют два конкурирующих предприятия в России и Беларуси, производящие какой-то вид конечной продукции. Каждое из этих предприятий выпускает одинаковое количество продукции, например, по 200 ед., и потребляет одинаковое количество входящей промежуточной продукции (сырья), напр., по 400 ед. Количество работников на каждом предприятии равно – по 300 человек, работающих в одну смену. Однако на белорусском предприятии в основном производстве занято 100 человек, а во вспомогательном – 200, а на российском в основном производстве занято 200 человек, а во вспомогательном - 100.

В рамках кооперации на российском предприятии целесообразно отказаться от основного производства, а работников основного производства после профессиональной переподготовки направить во вспомогательные цеха с организацией труда в три смены. В свою очередь, на белорусском предприятии целесообразно отказаться от вспомогательного производства, а работников вспомогательного производства после профессиональной переподготовки направить в основные цеха с организацией труда в три смены. Если 100 российских вспомогательных работников перерабатывали 400 ед. сырьевых материалов в одну смену, то 300 работников в три смены переработают в три раза больше сырья, т. е. 1200 ед. Если 100 белорусских работников основного производства выпускали в одну смену 200 ед., то 300 работников в три смены выпустят в три раза больше, т. е. 600 ед. конечной продукции. Кооперация между двумя предприятиями заключается в том, что российское предприятие поставляет на белорусское производство вспомогательного производства, а белорусское